KONSPEKT LEKCJI W KL. 4a                                                                                       28.11.14r.

Temat lekcji: Jak powstają kryształy – proces krystalizacji.

Cele ogólne:
- uczeń wie co to jest roztwór i na czym polega proces krystalizacji

Cele lekcji w zakresie:
Wiadomości
uczeń:
- wie co to jest roztwor
- zna różnicę między roztworem nasyconym a nienasyconym
Umiejętności
uczeń:
- rozumie że odparowanie i krystalizacja to podstawowe metody rozdzielania składników mieszaniny jednorodnej
- potrafi wyjaśnić na czym polega proces krystalizacji
Metody:
- Praca z podręcznikiem,  pogadanka, doświadczenie
Formy pracy:
-  indywidualna
Środki dydaktyczne:
- podręcznik, zeszyt ćwiczeń, 2szklanki, 2lyżeczki, sól, woda, okazy minerałów

Przebieg lekcji:
I. Faza wstępna:
1. Czynności organizacyjno – porządkowe.
2. Wprowadzenie do tematu lekcji. 
3. Zapoznanie uczniów z celami i tematem lekcji.
4. Zapisanie tematu lekcji.

II. Faza realizacji:
- przypomnienie pojęć : mieszanina, mieszanina jednorodna i niejednorodna

- przypomnienie procesu rozpuszczalności, na podstawie narysowanego schematu na tablicy nauczyciel przypomina co to jest roztwór, rozpuszczalnik i substancja rozpuszczana.

- uczniowie wymieniają czynniki decydujące o rozpuszczaniu w wodzie substancji 
- nauczyciel na podstawie doświadczenia wyjaśnia uczniom jaka jest różnica między roztworem nasyconym a nienasyconym
- nauczyciel wyjaśnia na czym polega proces krystalizacji ( rysuje wraz z uczniami schemat na tablicy) oraz przypomina razem z uczniami na czym polega proces odparowania.
- uczniowie demonstrują wykonane przez siebie doświadczenia dotyczące procesu krystalizacji oraz odczytują karty obserwacji.
- nauczyciel zwraca uwagę na fakt że proces krystalizacji i odparowania to metody oddzielania składników mieszaniny jednorodnej.
- uczniowie przepisują notatkę z tablicy do zeszytu
- uczniowie czytają treści z podręcznika dotyczące oddzielania mieszanin
- nauczyciel pokazuje uczniom okazy kryształków występujących w przyrodzie
III.Faza podsumowująca:
- wykonanie ćwiczenia w zeszycie ucznia
IV. Ewaluacja:
Uczniowie odczytują skrót najważniejszych informacji dotyczących lekcji z podręcznika "Pamiętaj"
